

தேவனுடைய நியாயப்

பிரமாணம்

என்னையன்றி உனக்கு வேறே தேவர்கள் உண்டாயிருக்க வேண்டாம்.

யாதொரு விக்கிரகத்தையாகிலும் நீ உனக்கு உண்டாக்க வேண்டாம்.

உன் தேவனாகிய கர்த்தருடைய நாமத்தை விணிலே வழங்காதிருப்பாயாக.

ஒய்வு நாளை பரிசுத்தமாய் ஆசரிக்க நினைப்பாயாக.

உன் தகப்பனையும் தாயையும் கனம் பண்ணுவாயாக.

கொலை செய்யாதிருப்பாயாக.

விபசாரம் செய்யாதிருப்பாயாக.

களவு செய்யாதிருப்பாயாக.

பிறனுக்கு விரோதமாய் பொய்ச் சாட்சி சொல்லாதிருப்பாயாக.

பிறனுக்குள்ள யாதொன்றையும் இச்சியாதிருப்பாயாக.



பாடம் 10-ல் நமது வருங்காலத்தில் நாம் என்ன செய்வோம் என்று படித்தோம்; ஆனால் இந்த பாடத்தில் நாம் இப்பொழுது என்ன செய்ய வேண்டும் என படிப்போம். தேவன் தமது ஜனங்களுக்காக பத்துக் கட்டளைகளை கற்பலகையின் மேல் எழுதி தலைவனாகிய மோசேயினிடத்தில் ஒப்பு வித்தார். அவைகள் ஒரு வேளை பழயவைகளாய் காணப்பட்டப் போதிலும் இன்றும் உபயோகிக்க கூடியவை.

இந்த பாடத்தில் நீங்கள் படிப்பது

நியாயப் பிரமாணத்தின் பொருளும் அதன் குறிக்கோளும், நியாயப் பிரமாணத்திற்கு கீழ்ப்படிதல்.

இந்த பாடம் உங்களுக்கு செய்யும் உதவி

- * பத்து கட்டளைகளையும் விளங்கி கொள்ளுதல்.
- * தேவன் நியாயப் பிரமாணத்தை அளித்ததின் காரணத்தை விளங்கி கொள்ளுதல்.
- * அவருடைய நியாயப் பிரமாணத்திற்கு கீழ்ப்படியும் உனது கடமையை ஏற்றுக் கொள்ளுதல்.

நியாயப் பிரமாணத்தின் பொருளும் அதன் குறிக்கோளும்

நோக்கம் 1. பத்துக் கட்டளைகளை ஒவ்வொன்றும் குறிப்பிடுதல்.

கர்த்தர் மோசேயை நோக்கி: முந்தின கற்பலகைகளுக்கு ஒத்த இரண்டு கற்பலகைகளை இழைத்துக் கொள்; நீ உடைத்துப்போட்ட முந்தின பலகைகளில் இருந்த வார்த்தைகளை அவைகளில் எழுதுவேன். (யாத்திராகமம் 34:1)

யாத்திராகமம் 20-ம் அதிகாரத்தில் காணப்படும் பத்துக் கட்டளைகள் நமக்காக எழுதப்பட்டவை. தமது ஜனங்கள் பின்பற்றும் படியாக அவைகளை அவர் கொடுத்தார். ஒவ்வொன்றையும் தனித்தனியாய் பார்ப்போமாக.

என்னை யன்றி வேறே தேவர்கள் உனக்கு உண்டாயிருக்க வேண்டாம்.

2-ம் பாடத்தில் நாம் படித்த வண்ணம் நமது வாழ்க்கையில் தேவனுக்கு முதல் இடத்தை கொடுக்க நாம் கடமைப்பட்டுள்ளோம். இதே கட்டளை மத்தேயு 4:10-ல் நாம் காணலாம். "உன் தேவனாகிய கர்த்தரை பணிந்து கொண்டு அவர் ஒருவருக்கே ஆராதனை செய்வாயாக."

யாதொரு விக்கிரகத்தையாகிலும் நீ உண்டாக்க வேண்டாம்.

நமது கடமை தேவனை சேவிப்பதே—இரண்டு மனதுடனே இதை செய்ய இயலாது. இயேசு சொன்னார், எந்த ஊழியக் காரணம் இரண்டு எஜமான்களுக்கு ஊழியம் செய்யக் கூடாது; ஒருவனை பகைத்து மற்றவனை சிநேகிப்பான், நாம் தேவனிடம் உண்மையுள்ளவர்களாயிருந்து, அவரை நம் முழு மனதுடன் நேசிக்க வேண்டும்.

உன் தேவனாகிய கர்த்தருடைய நாமத்தை வீணிலே வழங்காதிருப்பாயாக.

அநேகர் சாபத்தீடான வார்த்தைகளைச் சொல்லி, தேவனுடைய நாமத்தை வீணாய் உபயோகித்து இக்கட்டளையை முறிக்கின்றனர். எல்லா நாமத்திற்கும் மேலான நாமமாகிய இயேசுவின் நாமத்திற்கு நாம், கனம் மகிமை புகழ் செலுத்த வேண்டும்.

கெட்ட வார்த்தை ஒன்றும் உங்கள் வாயிலிருந்து புறப்பட வேண்டாம்; பக்திவிருத்திக்கு ஏதுவான நல்ல வார்த்தை உண்டானால் அதையே கேட்கிறவர்களுக்கு பிரயோஜனம் உண்டாகும்படி பேசுங்கள். (எபேசியர் 4:29)

ஓய்வு நாளை பரிசுத்தமாய் ஆசரிக்க நினைப்பாயாக.

புதிய ஏற்பாட்டில் குறிப்பிடப்படாத ஒரே ஒரு கட்டளை இதுவே. அநேகமாக கிறிஸ்தவர்கள் எபிரேய ஓய்வு நாளை ஆசரிப்பதில்லை. அதற்கு பதிலாக இயேசு உயிர்த்தெழுந்த தினமாகிய வாரத்தின் முதல் நாளாகிய ஞாயிற்று கிழமையை ஆராதனை தினமாக ஆசரிக்கின்றனர். காத்தருடைய நாளாகிய அந்த நாள் நமக்கு உயிர்த்தெழுதலை ஞாபகப்படுத்துகிறது! நாம் ஒரு நாளை ஆராதனைக்கென ஒதுக்கி வைப்பது மிக முக்கியமானதாகும். ஆனால் எந்த நாள் என்பதல்ல முக்கியம். கொலோசேயர் 2:16-ல் "ஆகையால், போஜனத்தையும் பானத்தையும் குறித்தாவது, பண்டிகை நாளையும் மாத பிறப்பையும் ஓய்வு நாளையுங்குறித்தாவது, ஒருவனும் உங்களை குற்றப்படுத்தாதிருப்பானாக" என காண்கிறோம்.

அன்றியும், ஒருவன் ஒரு நாளை மற்றொரு நாளிலும் விசேஷமாக எண்ணுகிறான், வேறொருவன் எல்லா நாட்களையும் சரியாக எண்ணுகிறான்; அவனவன் தன் மனதிலே முழு நிச்சயத்தை உடையவனாயிருக்கக் கடவன். (ரோமர் 14:5)

உன் தகப்பனையும் தாயையும் சுனம் பண்ணுவாயாக.

யாத்திராகமம் 20:12 கீழ்ப்படிகிற பிள்ளைகளுக்கென ஓர் விசேஷ வாக்குத்தத்தத்தை அளித்துள்ளது. "உன் தேவனாகிய காத்தர் உனக்கு கொடுக்கிற தேசத்திலே உன் நாட்கள் நீடித்திருப்பதற்கு, உன் தகப்பனையும் உன் தாயையும்

கனம் பண்ணுவாயாக''. புதிய ஏற்பாடு மறுபடியும் இதே கட்டளையை வலியுறுத்தியுள்ளது.

பிள்ளைகளே, உங்கள் பெற்றோருக்கு காத்தருக்குள் கீழ்ப்படியுங்கள், இது நியாயம். (எபேசியர் 6:1)

கொலை செய்யாதிருப்பாயாக

ஆபேலை [கொன்ற முதல் கொலையாளி காயின், தன் செயலை யாரும் காணவில்லை என நினைத்திருக்கலாம். ஆனால் தேவன் அவனை கண்டார். அவர் காயினிடம், ''என்ன செய்தாய்? உன் சகோதரனுடைய இரத்தத்தின் சத்தம் பூமியிலிருந்து என்னை நோக்கிக் கூப்பிடுகிறது'' (ஆதியாகமம் 4:10) கொலையை தொடர்ந்து, கொலை செய்தவருடைய குடும்பமும் நண்பர்களும் கொலை செய்யப்பட்டவருடைய குடும்பமும் நண்பர்களும் பாதிக்கப் படுகின்றனர். மட்டுமன்றி, மனிதன் தேவ சாயலிலே உண்டாக்கப்பட்ட படியினால் அவனை சிருஷ்டித்த தேவனுக்கும் விரோதமான செயலாகும்.

விபசாரம் செய்யாதிருப்பாயாக.

விபசாரம் என்பது திருமண உறவை முறித்து, தனக்கு நியமிக்க படாத ஒருவரோடு பால் உறவு கொள்ளுவதாகும். எபிரேயர் 13:4-ல் விவாகம் யாவருக்குள்ளும் கனமுள்ளதாயும் விவாகமஞ்சம் அசுசி படாததாயுமிருப்பதாக; வேசிகள் என்றையும் விபசாரக் காரரையும் தேவன் நியாயந்தீர்ப்பார்களவு செய்யாதிருப்பாயாக.

நீங்கள் உங்களுக்குரியதல்லாத ஒன்றையும் எடுத்து கொள்ளலாகாது. ஒரு வேளை நீங்கள் எடுத்து கொள்ளும் பொருளுக்குரியவர் செல்வந்தனாகவும் அல்லது அப்பொருள் அவருக்கு உபயோகமற்றதாயிருப்பினும் கூட அதை எடுக்கலாகாது.

திருடுகிறவன் இனி திருடாமல், குறைச்சலுள்ளவனுக்குக் கொடுக்கத்தக்கதாகத் தனக்கு உண்டாயிருக்கும்படி, தன் கைகளினால் நலமான வேலைச் செய்து, பிரயாசப் படக் கடவன். (எபேசியர் 4:28)

பிறனுக்கு விரோதமாய் பொய்ச் சாட்சி சொல்லாதிருப்பாயாக.

வார்த்தையினாலோ கிரியையினாலோ பொய் சொல்லுவ தென்பது இந்த ஒன்பதாம் கட்டளைக்குள் அடங்கியுள்ளது. “நல்ல” பொய் என்றோ “தீய” பொய் என்றோ தேவன் பார்ப்பது கிடையாது. எல்லாவிதமான பொய் சாட்சியும் தவறு. சங்கீதம் 101:7-ல் “கபடு செய்கிறவன் என் வீட்டுக்குள் இருப்ப தில்லை; பொய் சொல்லுகிறவன் என் கண் முன் நிலைப்ப தில்லை” என காண்கிறோம்.

பிறனுக்குள்ள யாதொன்றையும் இச்சியாதிருப்பாயாக.

மற்றவர்களுக்குரிய பொருள் தனக்கு வேண்டுமென தவறும் எண்ணுதலே இச்சையாகும். லூக்கா 12:15 இவ் வாறு சொல்லுகிறது. “பொருளாசையை குறித்து எச்சரிக்கையாயிருங்கள்; ஒருவனுக்கு எவ்வளவு திரளான ஆஸ்தி இருந்தாலும் அது அவனுக்கு ஜீவன் அல்ல எனரார்.”

நல்லது இன்னதென்றும் தீயது இன்னதென்றும் நாம் பகுத்தறியும் படியாக தேவன் இவ்விதமான கட்டளையை கொடுத்தார்.

அப்படியானால் நியாயப்பிரமாணத்தின் நோக்கமென்ன? வாக்குத்தத்தத்தை பெற்ற சந்ததி வருமளவும் அது அக்கிரமங்களினிமித்தமாகக் கூட்டப்பட்டு தேவதூதரைக் கொண்டு மத்தியஸ்தன் கையிலே கட்டளையிடப்பட்டது. இவ்விதமாக, நாம் விசுவாசத்தினாலே நீதிமாண்களாக்கப்படுவதற்கு நியாயப்பிரமாணம் நம்மைக் கிறிஸ்துவிடத்தில் வழி நடத்துகிற உபாத்தியாய் இருந்தது. (கலாத்தியர் 3:19,24)

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

1. மேற்கூறப்பட்ட 10 கட்டளைகளை மனப்பாடம் செய்து அவைகளை கீழே குறிப்பிடவும்.

a. முதல் கட்டளை

b. இரண்டு

c. மூன்று

d. நான்கு

e. ஐந்து

f. ஆறு

g. ஏழு

h. எட்டு

i. ஒன்பது

j. பத்து

நியாயப் பிரமாணத்திற்கு கீழ்ப்படிதல்

நோக்கம் 2. தேவனுடைய நியாயப் பிரமாணமும் ஒரு விசுவாசியின் பொறுப்பும்.

நாம் நியாயப்பிரமாணத்தை கிரியையில் மட்டும் கடைபிடிப்பதன்றி நமது குணதிசயங்களாகிய அன்பு, மற்றவர்களை நம்மை விட உயர்ந்தவர்களாய் எண்ணுதல் போன்றவற்றிலும் காட்ட வேண்டும் என தேவன் நம்மை குறித்து விரும்புகிறார்.

விபசாரம் செய்யாதிருப்பாயாக, கொலை செய்யாதிருப்பாயாக, களவு செய்யாதிருப்பாயாக, பொய்ச் சாட்சி சொல்லாதிருப்பாயாக, இச்சியாதிருப்பாயாக என்கிற இந்த கற்பனைகளும், வேறே எந்த கற்பனையும், உன்னிடத்தில் நீ அன்பு கூருகிறது போல பிறனிடத்திலும் அன்பு கூருவாயாக என்கிற ஒரே வார்த்தையினாலே தொகையாய் அடங்கியிருக்கிறது. (ரோமர் 13:9)

“நாம் தேவனுடைய கற்பனைகளை கைக்கொள்வதே அவரிடத்தில் அன்பு கூருவதாம். அவருடைய கற்பனைகள் பாரமானவைகளுமல்ல (1 யோவான் 5:3)

கற்பனைகளை கைக்கொள்ளுவதன் மூலம் நாம் இரட்சிக்க பட மாட்டோம் என்பது நாம் அறிந்த உண்மையே நாம் கிருபையினாலே இயேசு கிறிஸ்துவின் மேலுள்ள விசுவாசத்தைக் கொண்டு இரட்சிக்கப் படுகிறோம். எபேசியர் 2:8-9 வசனங்கள் அவ்வுண்மையை உறுதி படுத்துகிறது.

கிருபையினாலே விசுவாசத்தைக் கொண்டு இரட்சிக்கப் பட்டீர்கள்; இது உங்களால் உண்டானதல்ல. இது தேவனுடைய ஈவு, ஒருவரும் பெருமை பாராட்டாதபடிக்கு இது கிரியைகளினால் உண்டானதல்ல.

ஆய்னும், நாம் அவருடைய பிள்ளைகளானபடியால் எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக அவரை பிரீதிபடுத்தும் படியாக அவருடைய கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படிகிறோம். அவருடைய கட்டளைகளில் ஒன்றில் நாம் மீறிவிடுவோமானால், உடனே அவசிடம் மன்னிப்பு கேட்போமெனில் அவர் நம்மை நமது மீறுதலின்று சுத்தீகரிப்பார்.

என் பிள்ளைகளே, நீங்கள் பாவஞ்செய்யாதபடிக்கு இவைகளை உங்களுக்கு எழுதுகிறேன்; ஒருவன் பாவஞ்செய்வானால் நீதிபரராயிருக்கிற இயேசு கிறிஸ்து நமக்காக பிதாவினிடத்தில் பரிந்து பேசுகிறவராயிருக்கிறார். நம்முடைய பாவங்களை நிவிர்த்திச் செய்கிற கிருபாதாரபலி அவரே; நம்முடைய பாவங்களை மாத்திரமல்ல, சர்வலோகத்தின் பாவங்களையும் நிவிர்த்தி செய்கிற பலியாயிருக்கிறார். (1 யோவான் 2:1-2)

நீங்கள் சில நேரங்களில் சோர்ந்து போய் கீழ்ப்படியாத நிலைமை வரை சென்றதுண்டா? உங்களுக்கு தேவையான பெலனையும், உதவியையும் இயேசு அருள வல்லவராயிருக்கிறார். உங்கள் தலை வணங்கி இப்பொழுதே அவரிடம் ஜெபிக்க விருப்புகிறீர்களா?

பரலோக பிதாவே, உம்மை நேசிக்க வேண்டிய விதம் நேசிக்காமலிருந்தமையால் என்னை மன்னியும். உமக்கு விரோதமாய் பாவஞ்செய்து, கீழ்ப்படியாமலிருந்தமையை என்னோடு மன்னியும்.

தேவனே உம்மை நேசித்து உமது நாமத்தை உயர்த்தும் படி எனக்கு உதவிச் செய்யும். உமது வல்லமையை எனக்கு தாரும். எனக்காக தமது ஜீவனை கொடுத்த இயேசுவின் நாமத்தில் வேண்டிக் கொள்ளுகிறேன், ஆமென்.

நீங்கள் செய்ய வேண்டியது

2. எபேசியர் 2:8,9-ன் படி நாம் எங்கனம் இரட்சிக்க படுகிறோம்?

.....

3. சரியான விடைக்கு முன் காணப்படும் எழுத்தை சுற்றி வட்டமிடவும்.

நாம் பாவம் செய்வோமானால், இயேசுவானவர்

a. அப்பாவங்களை பிதாவினிடம் எடுத்து சொல்லி கொண்டுப்பார்.

b. பிதாவினிடம் பரிந்து பேசி கொண்டிருப்பார்.

c. நம்மை கவனிக்கவே மாட்டார்.